

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ Α΄ ΤΟΥ ΛΟΥΚΑ

1) ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ Α΄ ΤΟΥ ΛΟΥΚΑ (απόσπ.)

Αρχιμ. Νικηφόρου Πασσά, Ιεροκήρυκος της Ι. Μητροπόλεως Μεσσογαίας και Λαυρεωτικής



2) Ο Όσιος Χαρίτων ο Ομολογητής Αποστολική Διακονία



ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ Τ. Κ. 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

ΟΜΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ Α΄ ΤΟΥ ΛΟΥΚΑ (απόσπ.)

Αρχιμ. Νικηφόρου Πασσά, *Ιεροκήρυκος της Ι. Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής*
(20^{ος} – 21^{ος} αι., 1940 – 2007, προϊστάμενος του Ι. Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Σπάτων, καθηγητής θεολόγος, Λυκείαρχης, ιεροκήρυκας, συγγραφέας)



✠τον αγαπημένο Του χώρο, τη λίμνη της Γεννησαρέτ, βρίσκουμε το Χριστό να διδάσκει το λαό και να εξαγγέλλει το Ευαγγέλιό Του. Και όταν τελειώνει τη διδαχή, απευθυνόμενος στον Απόστολο Πέτρο, δίνει την εντολή να ρίξει το δίχτυ, για να πιάσουν ψάρια. Έτσι αρχίζει και αυτά διηγείται ο ευαγγελιστής Λουκάς στο Ευαγγέλιό του, που σήμερα διαβάστηκε στην Κυριακάτικη θεία Λειτουργία.

✠τη συνέχεια, καθώς εξελίσσεται η διήγηση, ο απόστολος Πέτρος εκφράζει τη δυσκολία του εγχειρήματος μετά και την ολονύκτια αποτυχία τους. Μα τελικά υπακούει στο λόγο του Χριστού λέγοντας, «αφού όμως το διατάξεις, με τέλεια πεποίθηση και υπακοή, θα ρίξω το δίκτυο πάλι στη λίμνη».

✠Το αποτέλεσμα ήταν πλούσιο, γιατί ήταν ευλογημένο. Το δίχτυ κοντεύει να σπάσει από το βάρος των ψαριών. Γι' αυτό προσκάλεσαν και τους άλλους ψαράδες από το άλλο πλοiάριο να 'ρθουν να βοηθήσουν. *Επειδή η ευλογία του Χριστού, που φέρνει τον πλούτο είναι τέτοια, που ο άνθρωπος δεν μπορεί να σηκώσει.*

✠απόστολος Πέτρος, ψαράς επί σειρά ετών στη λίμνη Γεννησαρέτ, γνωρίζει πως μια τέτοια επιτυχία στο ψάρεμα ουδέποτε είχε συμβεί. Άρα λοιπόν ο πλούτος αυτών των ψαριών οφειλόταν στην παρουσία του Χριστού και στο λόγο Του προς τον Πέτρο και τους άλλους.

✠απόστολος Πέτρος αισθάνθηκε τη δύναμη των λόγων του Διδασκάλου και επέδειξε εμπιστοσύνη και υπακοή σ' Αυτόν. Το πλήθος δε των ψαριών ήταν η αμοιβή στην υπακοή τους, του Πέτρου, του Ιακώβου και του Ιωάννου. Γιατί όποιος ελπίζει και ακολουθεί το Χριστό, ποτέ δεν ντροπιάζεται, μήτε φεύγει απογοημέ-

Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Β' Κορ. στ' 1 - 10)

Ἄδελφοί, συνεργοῦντες παρακαλοῦμεν μὴ εἰς κενὸν τὴν χάριν τοῦ Θεοῦ δέξασθαι ὑμᾶς – λέγει γάρ· «Καιρῶ δεκτῶ ἐπήκουσά σου καὶ ἐν ἡμέρᾳ σωτηρίας ἐβοήθησά σοι»· ἰδοὺ νῦν «καιρὸς εὐπρόσδεκτος», ἰδοὺ νῦν «ἡμέρα σωτηρίας» – μηδεμίαν ἐν μηδενὶ διδόντες προσκοπὴν, ἵνα μὴ μωμηθῇ ἡ διακονία, ἀλλ' ἐν παντὶ συνιστῶντες ἑαυτοὺς ὡς Θεοῦ διάκονοι, ἐν ὑπομονῇ πολλῇ, ἐν θλίψεσιν, ἐν ἀνάγκαις, ἐν στενοχωρίαις, ἐν πληγαῖς, ἐν φυλακαῖς, ἐν ἀκαταστασίαις, ἐν κόποις, ἐν ἀγρυπνίαις, ἐν νηστείαις, ἐν ἀγνότητι, ἐν γνώσει, ἐν μακροθυμίᾳ, ἐν χρηστότητι, ἐν Πνεύματι Ἁγίῳ, ἐν ἀγάπῃ ἀνυποκρίτῳ, ἐν λόγῳ ἀληθείας, ἐν δυνάμει Θεοῦ, διὰ τῶν ὄπλων τῆς δικαιοσύνης τῶν δεξιῶν καὶ ἀριστερῶν, διὰ δόξης καὶ ἀτιμίας, διὰ δυσφημίας καὶ εὐφημίας, ὡς πλάνοι καὶ ἀληθεῖς, ὡς ἀγνοούμενοι καὶ ἐπιγινωσκόμενοι, ὡς ἀποθνήσκοντες καὶ ἰδοὺ ζῶμεν, ὡς παιδευόμενοι καὶ μὴ θανατούμενοι, ὡς λυπούμενοι ἀεὶ δὲ χαίροντες, ὡς πτωχοὶ πολλοὺς δὲ πλουτιζόντες, ὡς μηδὲν ἔχοντες καὶ πάντα κατέχοντες.

νος. Δε βγαίνει χαμένος, εκείνος που εμπιστεύεται το Χριστό.

Θ ἀπόστολος Πέτρος, βρισκόμενος μπροστά στο θαύμα του πλήθους των ψαριών, αισθάνεται τη μικρότητα και αμαρτωλότητα του και παρακαλεί το Χριστό να βγει από το πλοιάριο. «Όταν δε είδε ο Σίμων Πέτρος το καταπληκτικό αυτό πλήθος των ψαριών, έπεσε κάτω στα γόνατα του Χριστού και είπε· Έβγα από το πλοίο και φύγε από εμένα Κύριε, γιατί είμαι άνθρωπος αμαρτωλός και είμαι ανάξιος να Σε δεχθώ στο πλοίο μου». Πόσο ταιριάζουν τα λόγια του πολυπαθούς Ιώβ που μιλώντας στο Θεό αισθάνεται τη μηδαμινότητά του και την εκφράζει με ετούτα τα λόγια: «Μέχρι τώρα μόνο με τα αυτιά μου άκουγα για Σένα, τώρα όμως Σε είδαν τα μάτια μου. Γι' αυτό ελεεινολόγησα τον εαυτόν μου, έλειωσα από ψυχική συντριβή, αισθάνομαι ότι είμαι χώμα και στάχτη».

Ξ υνεπώς η παρουσία και ο λόγος του Χριστού καθίσταται αποκαλυπτικός για τη γνωριμία του εαυτού μας. Έτσι άλλωστε αισθάνθηκε ο απόστολος Πέτρος. Το φως της θεότητας του Χριστού «αντανακλά συγχρόνως και στην καρδιά του και αποκαλύπτει τον εαυτό του, όσο ουδέποτε άλλοτε τον έχει γνωρίσει».

Θα συνεχίσει φυσικά την εργασία του ο Πέτρος, αλλά μια εργασία όχι μόνο με τα χέρια. Τώρα περισσότερο θα εργάζεται με

Κυριακή Α' του Λουκά

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΚΟΠΗΣ

Ἄδελφοί, συνεργάτες του Θεού καθώς είμαστε, σας παρακαλούμε να μην αφήσετε να πάει χαμένη η χάρη του Θεού που δεχτήκατε, γιατί η Γραφή λέει: *Στον καιρό της χάρης σε άκουσα, και την ημέρα της σωτηρίας σε βοήθησα.* Να, τώρα είναι ο καιρός της χάρης, τώρα είναι η ημέρα της σωτηρίας. Κανένα πρόσκομμα δεν φέρνουμε σε κανένα, για να μη δυσφημηθεί το έργο μας. Αντίθετα, με κάθε τρόπο συσταίνουμε τον εαυτό μας ως υπηρέτες του Θεού: με τη μεγάλη υπομονή μας, με τις θλίψεις, με τις δυσχέρειες, τις στενοχώριες, τις κακοποιήσεις, τις φυλακίσεις, τις εναντίον μας εξεγέρσεις, τις ταλαιπωρίες, τις αγρύπνιες, την πείνα. Συσταίνουμε τον εαυτό μας με την εντιμότητα, τη γνώση της αλήθειας, την ανεκτικότητα, την καλοσύνη, τη φώτιση του Αγίου Πνεύματος, την ανυπόκριτη αγάπη, με το κήρυγμα για την αλήθεια, με τη δύναμη του Θεού, με τα όπλα της σωτηρίας τα επιθετικά και τα αμυντικά. Δοκιμάζουμε δόξα και ατίμωση, δυσφήμιση και έπαινο. Μας θεωρούν λαοπλόβους, και όμως λέμε την αλήθεια· μας αγνοούν και όμως γινόμαστε γνωστοί· φτάνουμε στον θάνατο, και να που ζούμε· μας βασανίζουν, αλλά δεν πεθαίνουμε· μας προξενούν στενοχώριες κι όμως πάντοτε χαιρόμαστε· είμαστε φτωχοί, κάνουμε όμως πολλούς να πλουτίσουν· τίποτα δεν έχουμε και τα πάντα κατέχουμε. (ΕΚΛΟΓΑΙΟΝ)

την καρδιά. Εργασία βιοποριστική για την καθημερινή τροφή, αλλά και εργασία πνευματικής αναγέννησης. Επειδή ο Χριστός θέλει όχι μόνο να μας παρέχει πλούσια τα δώρα Του για τις καθημερινές ανάγκες μας αλλά *δια του λόγου του Ευαγγελίου Του να παρέχει πνευματική τροφή για τις ανάγκες της ψυχής.*

Ἔτσι, ο άνθρωπος απολαμβάνοντας τα πλούσια δώρα Του, τρέφεται και ικανοποιεί τις ανάγκες της ζωής. Και μεταλαμβάνοντας της γλυκύτητος των λόγων Του, *αισθάνεται την ενδόμυχη ανάγκη να Τον ευχαριστήσει και να δοξολογήσει καθημερινώς το μεγάλο όνομά Του.*

Ἄγαπητοί αδελφοί, δεν είναι μικρό πράγμα εκεί που βρίσκουμε αδιέξοδα, αδυναμίες και αποτυχίες, *αίφνης με την παρουσία του Χριστού ή με την επίκληση του ονόματός Του, τα πάντα να ανατρέπονται.* Να λοιπόν πως δεν είμαστε μόνοι. Δίπλα μας συμπαραστέκεται με διάκριση ο Χριστός. Αρκεί εμείς να ζητήσουμε τη δική Του αρωγή και ν' αφήσουμε την πόρτα της καρδιάς μας, *για να διαβεί και να ανοδομήσει τις υπάρξεις μας.*

Αρχμ. Νικηφόρου Πασσά, Ομιλία στην Κυριακή Α' του Λουκά (απόσπ.), 1. Μητρ. Μεσογαίας & Λαυρεωτικής

Κυριακή Α' του Λουκά



Ο Όσιος Χαρίτων ο Ομολογητής

Καταγόταν από το Ικόνιο και έζησε στα χρόνια του αυτοκράτορα Αυρηλιανού (270-275).

Ήταν γνωστός για το χριστιανικό του ήθος, γι' αυτό και όταν εξεδόθη διάταγμα κατά των Χριστιανών, ήταν από τους πρώτους που συνέλαβε ο Έπαρχος της πόλης. Υπεβλήθη σε φρικτά βασανιστήρια, αλλά ενώ ακόμη βρισκόταν στη φυλακή ο αυτοκράτορας Αυρηλιανός δολοφονήθηκε. Ο Πρόβος που τον διαδέχθηκε στο θρόνο ακύρωσε το διάταγμα κι έτσι ο Χαρίτων αφέθηκε ελεύθερος.

Αποφάσισε να καταφύγει στα Ιεροσόλυμα και να ζήσει ως αναχωρητής σε σπηλιές της περιοχής. Η φήμη του διαδόθηκε πολύ γρήγορα και ήρθαν στο πλευρό του πολλοί μαθητεύομενοι. Έτσι έκτισε στη Φαρά μεἶτῆ λῆύρα. Ποθώντας όμως την ερημία, αναχώρησε και πάλι ἱα τῆ ενδοῆρα τῆς ερῆμου, όπου στην περιοχή Σουκά, έκτισε νέα λῆύρα. Εκεί παρέδωσε την ψυχή του ἐν Κυρίῳ. (Απ. Α.)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1)  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ἘΒΔΟΜΑΔΑΣ 


Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου 2014, Παναίῖα Βαραμῶ 7:00π.μ.



Σάββατο 4 Οκτωβρίου 2014, Ἄῖος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.

2)  ἹΕΡᾶ ἈΓΡΥΠΝΙΑ 

Την Τρίτη 30 Σεπτεμβρίου προς Τετάρτη 1^η Οκτωβρίου 2014, 8:00 μ.μ. - 12:30 π.μ. Ἱερά Ἀγρυπνία στο Ναό μας, ἐπ' ευκαιρία τῆς Συνάξεως τῆς Ὑπεραγίας Θεοτόκου τῆς Γοργοεπηκόου. Θα ψάλλει πολυμελής Βυζαντινός χορός. ΣΤΗΝ Ἱερά Ἀγρυπνία θα τεθοῦν προς προσκύνησιν Ἱερά Λείψανα τοῦ Ἁγίου Ἱερομάρτυρος Φιλουμένου.

3)  ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ἘΚΚΛΟΜΗ Τῆς Ἐ. Φ. Ἀ. 

Ἡ Ἐνοριακή Φιλότητος Ἀδελφότητα διοργανώνει Ἡμερήσια Προσκυνηματική Ἐκδρομή εἰς τῆν Ἱ. Μονή Ὁσ. Λαυιδ Γεροντός & εἰς τῆν Προσκύνημα τοῦ Ὁσ. Ἰωάννου τοῦ Ρώσου εἰς Βόρεια Ἐύβοια, τὴν Πέμπτη 2 Οκτωβρίου 2014. Ὁρα αναχώρησης 7:00π.μ. ἀπὸ τὸν Ἅγιο Νικόλαο. Τιμὴ εἰσιτηρίου 25 €. 

4)  ἹΕΡΟ ΞΥΧΕΛΑΙΟ - ΟΜΙΛΙΑ 

Την Τετάρτη 8 Οκτωβρίου 2014, 6:00 μ.μ. Ἱερό Ξυχέλαιο στο Ναό μας. Ἀμέσως μετὰ στις 7:00 μ.μ. θα ἀρχίσει ἡ ὀμιλία τοῦ Ἀρχιμ. Γενναδίου Κουτσόπουλου, Ἱεροκήρυκος τῆς Ἱ. Μητροπόλεως Μεσογαίας καὶ Λαυρεωτικῆς με θέμα: « Ὁ πνευματικὸς μας καταρτισμός ».